
Jméno: …………………………………………  Třída:……………… 

Fyzika 8. ročník       od 17. 5. do 21. 5. 
V. Klimková 

 
UČEBNICE STR. 97 
 

Změny skupenství 
1) Změna pevného skupenství na kapalné je …………… 
2) Změna kapalného skupenství na pevné je …………… 
3) t t  je ………………… 
4) teplota tání ledu je ……………………. 
5) Změna kapalného skupenství na plynné je ……………. 
6) Změna plynného skupenství na pevné je ……………… 
7) Vypařovaní se urychlí ………………….. 
8) Při vypařování se kapalina vypařuje pouze z …………… 
9) Při varu se kapalina vypařuje z …………… 
10) t v  je ………………… 
11) teplota varu vody je ……………………. 
12) Pokud se zvýší tlak nad kapalinou voda se vaří při …………………. 
13) Pokud se sníží tlak nad kapalinou voda se vaří při …………………. 
14) Změna pevného skupenství na plynné je …………… 
15) Změna plynného skupenství na pevné je …………… 
16) Příkladem sublinace je …………. 
17) Příkladem desublinace je …………. 
18) Najdi měrnou tepelnou kapacitu olova ………………………. 
19) Najdi měrnou tepelnou kapacitu zlata ……………………….. 
20) Najdi teplotu tání cínu………………………. 
21) Najdi teplotu tání mědi……………………..  
22) Najdi teplotu varu stříbra ………. 
23) Najdi teplotu varu železa …………… 

 

Nápověda: sublimace, desublimace, tání, tuhnutí, vypařování, var, kapalnění, 

z povrchu, z celého objemu, jinovatka, tuhý osvěžovač vzduchu, teplota tání, 

teplota varu, 80 ◦C, 100 ◦C, 120 ◦C.  

(NA OTÁZKY 18 AŽ 23 POUŽIJ TABULKY PRO ZÁKLADNÍ ŠKOLU STR. 
88 – 89 F11) 
 
 
 
 



Jméno: …………………………………………  Třída:……………… 

9 10 17 

3 4 12 

6 14 

2 7 8 13 

1 

5 11 15 16 

 
 

1 - označení skupenského teplo tání 
2 - změna skupenství z kapalného na pevné 
3 - změna skupenství z pevného na plynné 

4 - fyzikální veličina - t [
o
C]  

5 - první doba jednoho cyklu ve čtyřdobém zážehovém motoru 
6 - změna skupenství z pevného na kapalné 

7 - děj, kdy látka přechází z kapalného skupenství na plynné v celém svém objemu 
8 - hodnota teploty tání i teploty varu závisí na okolním  . . . . . 

9 - změna skupenství z plynného na kapalné 
10 - rychlost vypařování závisí mimo jiné na . . . . . .  kapaliny 

11 - prvek, jehož teplota varu je 445 
o
C

 

12 - fyzikální veličina - Q [J]  

13 - látka, jejíž c = 2,09 kJ/kg .
o
C

 

14 - podíl  = W : Q se nazývá  . . . . . . . .  motoru a je vždy menší než jedna 
15 - vyberte správnou odpověď: 

Jednotka měrné tepelné kapacity je: 

é) kJ/kg .
o
C      ů) kJ   

  
  ý) kJ/kg  

16 - značka prvku, jehož teplota tání je -38,9 
o
C

 

17 -
 
změna skupenství z kapalného na plynné 

 

NÁPOVĚDA: SÁNÍ, ÚČINNOST 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

 

Vyluštěte osmisměrku za využití všech odpovědí z výše uvedené křížovky. 
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